

# 华西都市报

封面 封面新闻 2019年10月17日 星期四 己亥年九月十九 四川日报报业集团主办 华西都市报社出版

青蕉拍客

## 习近平向首届世界科技与发展论坛致贺信

新华社北京10月16日电 首届世界科技与发展论坛16日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革不断推进,科技同经济、社会、文化、生态深入协同发展,对人类文明演进和全球治理体系发展产生深刻影响。以科技创新推动可持续发展成为破解各国关心的一些重要全球性问题的必由之路。

习近平强调,中国一贯秉持开放合作,坚持把联合国可持续发展议程同本国发展战略和国情有机结合,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。希望论坛促进各国科学家、教育家、企业家携手合作,凝聚共识,交流思想,深化合作,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

# 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议在京举行 习近平亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表

新华社北京10月16日电 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议16日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表,向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们在工作中取得的优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发有为、再立新功。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

16日上午,人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛热烈。10时许,习近平等来到这

里,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、不时交谈,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平指出,这次庆祝活动是国之大典,气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融,充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就,有力彰显了国威军威,极大振奋了民族精神,广泛激发了各方面力量。庆祝活动是在第一个百年即将到来之际,全党全军全国各族人民万众一心,朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟力凝聚;是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,全体中华儿女对共同理想所作的

一次豪迈宣示;是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下,中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方,并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。

习近平指出,庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、组织任务重。活动能够取得圆满成功,根本在于党中央的坚强领导,在于全党全军全国各族人民的共同努力。

习近平强调,庆祝活动是人民群众爱国主义精神的集中展示,要抓住契机,加强对人民群众爱国主义的教育和引导。庆祝活动体现了继承与创新的有机统一,要总结好做法好经验,用以指导今后的重大庆祝活动。庆祝活动为我们留下了十分宝贵的精神财富,

要加强对这些精神财富的发掘利用,使之转化为亿万人民群众奋进新时代的强大动力。会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述国庆70周年活动成功举办的重大意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化和拓展庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果,要认真总结成功经验,巩

固和拓展庆祝活动成果。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入宣传习近平总书记国庆系列重要讲话精神,扎实做好后续有关庆祝活动,深化庆祝活动成果宣传工作,引导广大干部群众把庆祝活动激发的精气神运用到做好改革发展稳定各项工作上。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、许其亮、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志、何立峰、李作成参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志及工作人员、参阅部队官兵、游行联欢群众、服务保障人员、志愿者、演职人员、安保一线执勤人员代表等参加活动。

## 中外合璧 ■ 本届非遗节将向公众免票开放 1100多个非遗项目已准备就绪

# 第七届成都非遗节今日开幕



66

当传统的民族乐器、天府竹编、川派盆景等非遗项目同台竞技,将会碰撞出什么样的火花?当剪纸、塞尔维亚银器、克罗地亚建筑装置艺术都来到蓉城,将会带来什么样的异域风情?

10月17日,第七届中国成都国际非遗节将在成都非遗博览园正式开幕。17日至22日期间,来自86个国家、地区和国际组织的5600多名代表,带来1100多个非遗项目,将“烹饪”出一场文化与艺术的饕餮盛宴。

本届非遗节以“传承多彩文化 共享美好生活”为主题,将举办非遗节开幕式暨演出、非遗国际论坛、国际非遗博览园主会场活动、分会场以及配套活动四大板块的活动。16日,记者走进成都国际非遗博览园探营,园区内已准备就绪,演员们正在彩排走位,工作人员正在进行最后的施工布展。



民族手工艺展示。

### 六大展 一种生活美学叫成都

走进五洲情酒店一楼,本届非遗节的重点展览之一——非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴主题展厅里,各个展位的工作人员正在最后微调。

非遗节开幕当天恰逢10月17日扶贫日,围绕脱贫攻坚和乡村振兴等国家战略,本届非遗节首次推出非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴主题展。据该展览的策展人王艳梅介绍,整个展厅共有5000多平方米,是本届非遗节规模最大的展览,设有脱贫攻坚和乡村振兴非遗专题展、四川省乡村振兴成果展、发展天府文化非物质文化遗产传承实践展三个子展览,将展现联合国、全国各地非遗助力脱贫攻坚的多种路径,呈现四川“非遗+扶贫”“非遗+乡村振兴”的非遗新场景。

特别是在800平米的发展天府文化非物质文化遗产传承实践展,情景再现式的策展思路让非遗走进生活,也让观众一目了然,有一种生活美学叫成都。川西林盘情景式的客厅、餐厅、书房和卧室,用非遗作品将成都生活美学展示得淋漓尽致。客厅里放着成都银花丝、瓷胎竹编的装饰品,书房里有书画木刻,还有非遗传承人现场展示蜀绣和茶艺,绝对会让观众在参观之后有回家照着重新装修的冲动。

此外,中国成都非遗创意设计作品授权展、“美食之都”乡村美食节、跨越千年的相遇——非遗动漫沉浸式体验和“百年匠心 非遗多彩”——经典车第一印展,主会场六大展览各具特色,就等观众大饱眼福。

### 国际范 来自世界的非遗盛宴

在世纪舞主舞台上,颇具民族特色的音乐此起彼伏。来自21个国家和地区的1200余名表演人员,轮番在舞台上进行最后彩排。保加利亚传统民族歌曲、俄罗斯传统民族舞蹈、英国苏格兰风笛与舞蹈、印度传统舞蹈都来到成都,来自全球20个国家和地区的表演队伍一一登台走位,带来浓浓的异域风情。

“明天的开幕演出,除了世界风之外,还有中国韵和天府情两部分。浙江永康的九狮图、南充川北大木偶、阿坝的肩铃舞等各具特色的歌舞演出将轮番亮相。”据国际展演总负责人介绍,除了开幕演出,在非遗节期间,世界舞主舞台和时空旅舞台都将轮番举行五洲风情荟天府主题演出和十大天府旅游名县主题日演出,让观众目不暇接。

国际传统手工艺展是非遗节上的“国际担当”,来自阿尔巴尼亚的木雕、匈牙利的复活彩蛋等传统手工艺品已经呈现在展架上。值得一提的是,来自丹麦的龙蛋剪纸作品与中国高密剪纸“八仙过海”作品同台亮相。一中一西,一方一圆,同一种艺术的不同表达方式,给人耳目一新之感。



▲成都非遗博览园已准备就绪,静待非遗节开幕。

◀本届非遗节首次推出非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴主题展,呈现四川“非遗+扶贫”“非遗+乡村振兴”的非遗新场景。

### 非遗节小贴士

## 游园最方便 地铁4号线

非遗博览园站 B出口步行5分钟即达

本届非遗节将向公众免票开放,市民可在非遗博览园入口处领取游园地图和活动时刻表,通过安检进入。非遗博览园主会场的开放时间为10月17日至10月22日每日早9点至晚21点,观众可以根据自己的时间错峰出行。

非遗节组委会通过成都市交委协调各部门交通运力保障,以方便广大市民方便快捷地参与本届非遗节主会场的各项活动。主会场非遗博览园及周边共有500余个停车位,方便市民自驾前往。由于非遗节人流量巨大,组委会建议广大市民采用公共交通绿色出行。为此,重点公交线路的车辆和班次都将增加,22路、239路、904路等9条主要线路配车在原有基础上增加10%左右。此外,市民和游客也可乘坐地铁4号线,从国际非遗博览园站B出口步行5分钟便可到达主会场。

为方便市民出行,共享单车也纷纷加入助力。非遗节期间,为方便园内活动开展,尽管共享单车不能入园,但在非遗博览园外有专门停放共享单车的区域,还有专人指引。

华西都市报·封面新闻记者 曾洁 实习生 罗紫妍



下载封面新闻APP 加入青蕉拍客得大奖

中国邮政报刊发行  
China Post Newspapers & Periodicals Distribution

## 随心订阅 “邮”享生活

扫码订阅《华西都市报》

- 报刊在线阅读网址 BK.11185.cn
- 客户订电话 11185
- 全国邮政营业网点
- 合作服务电话 010-68859199